

28所在京高校可招高水平运动员

今年比去年增3所

本报讯(记者 邱乾谋)

记者从北京教育考试院获悉,2011年全国将有268所高校具有招收高水平运动员资格。其中,在京高校包括北京大学、清华大学、中央民族大学等28所,比2010年增加了3所。

据了解,这28所在京院校中,既有部委院校,也有市属高校,其中北京外国语大学、对外经济贸易大学和首都经济贸易大学为新增高校。北外招办主任许晔介绍,该校首次获得教育部

批准可招高水平运动员,今年的招生项目是游泳。对外经济贸易大学虽然有招收高水平运动员资格,但该校今年未列该项招生计划。

这些院校的高水平运动员招生项目包括田径、射击、游泳、赛艇、健美操、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、武术、跆拳道、橄榄球、定向越野、攀岩、网球、棒球和垒球等。

目前,有的高校高水平运动员测试已举行,有的安排在2月份进行。目前,高

校的高水平运动员招生简章已向社会公布。考生要及时关注高校招生网站,在规定时间参加考试。

高水平运动员测试合格考生名单经确认后要于4月20日前按教育部规定和要求在“阳光高考”平台(<http://gaokao.chsi.cn>)进行公示。

北京邮电大学本科招生办副主任郑超伟介绍,根据教育部规定,通过高水平运动员统测、学校体育专项测试合格的高水平运动员还要参加高考。高考成绩要

达到生源所在地本科第二批录取控制分数线。对少数体育专项测试成绩特别突出,确有培养前途,且高考成绩达到生源所在省(自治区、直辖市)本科第二批次录取控制分数线65%的考生,由招生院校提出申请,经公示和省级招办审核批准后可录取。该类考生录取人数不超过院校当年高水平运动员录取总数的30%。

(注:2011年具体招生学校名单及招生项目以学校当年公布的招生简章为准。)

2011年有资格招收高水平运动员的在京高校名单及运动项目

高校名单	运动项目	高校名单	运动项目
北京大学	田径、篮球、足球、乒乓球、羽毛球、健美操、赛艇	对外经济贸易大学	篮球
清华大学	田径、篮球、排球、游泳、射击、健美操、赛艇	中央财经大学	排球
中国农业大学	田径、篮球、排球、足球、武术	中国政法大学	排球、乒乓球
北京交通大学	田径、篮球、排球、羽毛球、跆拳道	中央民族大学	网球
北京科技大学	田径、篮球、足球、羽毛球、跆拳道	北京理工大学	田径、足球、武术
中国石油大学(北京)	田径、羽毛球	北京航空航天大学	田径、排球、足球、定向越野
北京邮电大学	乒乓球、武术	北京联合大学	足球、健美操
华北电力大学	田径、跆拳道	北京工业大学	篮球、足球、排球、游泳、羽毛球
北京化工大学	篮球、网球、健美操	北方工业大学	棒球、垒球
中国农业大学	田径、足球、橄榄球	首都师范大学	健美操、定向越野
北京林业大学	田径	首都经济贸易大学	篮球、游泳
北京中医药大学	武术、足球、健美操	北京石油化工学院	田径
北京师范大学	田径、篮球、足球、橄榄球、健美操	中国地质大学(北京)	田径、定向越野、攀岩、跆拳道
北京外国语大学	游泳	中国矿业大学	田径、篮球、游泳、网球、定向越野

北大公示校长实名推荐学生名单

北京21名中学生入选

本报讯(记者 邱乾谋)

北京大学日前在其官方网站上对2011年北大中学校长实名推荐制学生名单进行为期一周的公示。北大表示,全国161所具有实名推荐资质的中学校长均向北大推荐了优秀学生,其中北京13所中学推荐了21名学生。在公示期内,公众如发现公示对象存在相关问题,可通过书面形式向北大招生办反映。

据了解,在北京地区获北大中学校长实名推荐制资格的中学中,中国人民大学附属中学、北京市第四中学、北京师范大学第二附属中学、北京大学附属中学等4所中学的校长每人均推荐3名学生,北京师范大学附属实验中学、北京市十一学校、北京市第二中学、北京市第八中学、北京市顺义区牛栏山第一中学、首都师范大学附属中学、北京市第一零一中学、北京市第十二中学、中央民族大学附属中学等9所中学的校长每人各推荐了1名学生。

从公示信息看,获得推荐的学生普遍具有一个突出特点是社会责任感强,热心公益事业,在同学

中享有很高的威信。比如,中国人民大学附属中学刘钰慧是中国恢复高考以来第一个参加全国锦标赛并坚持全日制高中学习的花样滑冰运动员,其特长突出,发展全面,有很强的社会责任感,富有热心,甘于奉献;北京师范大学第二附属中学的白惠天,是该校高三文科实验班团支部书记、校团委副书记,曾担任奥运志愿者,积极参加社区志愿服务。北大招办负责人表示,北大希望通过中学校长实名推荐制选拔一批心怀天下、关心他人,具有远大理想抱负,把个人命运和国家民族命运紧密结合的优秀学生。

北大招办负责人首次回应了社会公众对于北大不鼓励招收偏才、怪才的质疑。他表示,北大希望招收综合素质全面、学科成绩突出、具备发展潜力的优秀学生,主要出于以下几个方面的考虑:第一,中学教育是一个人成长的关键时期,它不是大学教育的预科班。教育的核心是实现人的全面发展。既然如此,偏才、怪才就不是中学教育的目标。第二,偏才、怪才的标准很难给予

准确界定。第三,大学的选拔标准具有指挥棒性质。如果大学把偏才、怪才作为选拔录取的标准,那就会出现一批根据这个标准制造出来的所谓偏才、怪才,出现一大批制造偏才、怪才的培训机构,这绝不是北大希望的拔尖创新人才。历史上已多次出现过类似的教训,它对基础教育的不利影响是十分严重的。第四,当前已经进入到21世纪和全球化的时代,不能再用一个世纪以前的偏才、怪才标准去培养今天的学生。

北大招办负责人表示,学校十分关心农村地区、边远贫困地区和民族地区学生对优质教育资源的迫切需求,努力采取各种有效措施增加农村学生进入北大求学的机会。北大希望进一步扩大中学校长实名推荐制农村中学的比例,继续为推进教育公平创造条件。

据悉,公示期结束后,获得推荐的合格学生将免于参加北京大学自主招生笔试而直接进入面试。面试合格者仍需参加高考,在高考录取时将享受北京大学一批次录取线下降30分录取的政策。

艺术特长生不宜盲目赶考

本报讯(记者 郝娜)

高校的艺术特长生测试正在相继进行,一些考生也进入忙碌的赶场考试阶段。有关人士建议,考生要根据自己的实际情况,选择适当的学校进行测试,切忌盲目赶场。

上周末,对外经济贸易大学艺术特长生舞蹈项目测试考场外,考生小李正在做着压腿、下腰等基本功练习。她告诉记者,前几天刚参加完北京交通大学的艺术特长生测试。通过查看学校的招生简章,只要学校的测试时间不冲突,她基本上都报了名,粗略地算了算,大概要参加七八所学校的特长生测试。

不少考生为了增加录取机会,同时报了多所学校。从往年的情况看,有的考生为奔波于各校间的艺术特长测试颇费了些时间。有的考生甚至一天里要赶赴好几所学校参加艺术特长测试。一些考生因报考院校测试时间冲突,

只能忍痛割爱,浪费了不少时间、金钱和精力。

对外经济贸易大学学工部部长王云海认为,考生选择多所学校参加考试,拿到多所学校的合格证书以增加录取机会的心情可以理解,但是从客观上讲,考生如果拿到学校合格证书,最终又不选择上这所学校,就意味着挤占了其他考生的资源,对其他考生不公平。

他建议,考生要根据自己的实际情况选择报考院校,盲目花费时间和精力去赶场考试的做法不可取。考生首先要对自己有明确定位,并了解招生院校往年的文化课录取分数、优惠幅度等,权衡自己是否达到报考高校的要求。其次,入学后,艺术特长生并不学习艺术类专业,考生要考虑报考学校是否有自己想学的专业。最后,考生最好了解一下报考学校的社团情况,哪些项目实力较强等。

对外经济贸易大学

艺术特长生测试注重舞台表现力



1月22日,对外经贸大学艺术特长生测试。考生在考前练习。本报记者 郝娜 摄

本报讯(记者 郝娜)
对外经济贸易大学上周末举行艺术特长生测试,考生的舞台表现力和独立演出能力成为考官重点考查的内容。

1月22日上午8时30分,200多名考生参加了该校的艺术特长生测试。声乐、器乐、戏剧等8大类特长测试在学校新图书馆、宁远楼和博学楼同时举行,其中书画类是今年首次招收的项目。

有的考生轻触琴弦,有的考生吹响唢呐……在宁远楼的二层候考室,参加器乐类项目考试的考生在抓紧时间做着考前热身。现场工作人员还帮着考生和家长把古筝、扬琴等大件乐器搬到考场门口。

今年该校采取多项措施确保测试的公平公正。每个考场都专门设有纪检监察员,负责监督考试流程和评分标准。评委在参加评分前并不知道自己在哪个考场。考生进入考场前也要随机抽取考试顺序号,依次进行测试。考生在测试时,只向评委报出自己的准考证号。另外,为防止替考,考生进场前还要进行现场照相。

每个项目的测试内容都包括考生自备项目和考官随机提问两部分。在器乐类项目考场,该校并没有采取拉帘测试的方式。该校学工部部长王云海介绍,招收艺术特长生主要是为学校出国巡演筛选人才,并通过艺术特长生来带动校园文艺氛围。近年来,该校艺术

团相继在美国、沙特等地多次巡回演出。因此,艺术特长生测试更注重考查考生的舞台表演力、表现力、感染力以及独立演出的能力等。评委要看到考生本人的现场表演。

据悉,经过严格筛选后,约200名考生中的201名考生获得了测试机会。经过测试和复审,他们中将有大约80名考生获得加分录取的机会。该校对艺术特长生的优惠政策分为两种。一是考生的高考成绩在该校调档分数线下20分以内,但不低于该校在当地同科类重点分数线,由学校审查决定是否录取;二是对艺术特长生极其优秀的考生,学校录取时,最低可降至当地同科类重点分数线。